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Magyar nyelvű összefoglalók

KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ

Kérjük, gondosan olvassa el az útmutatót, mielőtt elkészíti az összefoglalót!

Az absztrakt elkészítéséhez kérjük, használjon egyszerű .doc file-t, amelyet e-mailen keresztül CSATOLT FORMÁBAN küldjön el eva.tamas@king.pharmacol.dote.hu címre.

A Times NEW Roman CE font típussal elkészítendő összefoglaló (a megengedett betűméret 12 ppt) férjen el egy 150 mm x 200 mm-es kereten belül. Javasoljuk, hogy összefoglalóját legfeljebb 350 szó (’word count’) felhasználásával készítse el.

Kérjük, hibátlan szöveget adjon meg, mivel pontosan ez a szöveg fog megjelenni az összefoglaló kötetben is.

A terjedelmi korlátok miatt kérjük, lehetőség szerint mellőzze az ábrákat és táblázatokat! Színes illusztrációt semmiképpen nem áll módunkban megjelentetni.

A nagybetűvel írandó címhez szíveskedjen félkövér betűtípust használni. Több szerző esetén kérjük, húzza alá és félkövér betűtípussal emelje ki az előadó szerző nevét.

A szerzők nevét és intézményük címét külön sorba írja, 1 sorközzel, új sorban kezdje az összefoglaló szöveges részét. Ne hagyjon ki sort az esetleges alfejezetek között, hanem 3 betűhellyel beljebb kezdje ezek első sorát.

Az összefoglaló tartalmazza röviden a tanulmány célját, a követett módszereket, a főbb eredményeket és ezek rövid interpretációját.

Beérkezési határidő: 2008. március 31.

Döntés:

Az absztraktok elfogadásáról a Szervező Bizottság dönt, melyről e-mail-en küldi ki az értesítést a megadott címre.
Angol nyelvű abstract-ok

Az Acta Physiologica Hungarica Szerkesztőségének a Konferencia előadásainak és posztereinek angol nyelvű összefoglalóit a folyóirat hasábjain továbbra is lehetősége van megjelentetni. Kérjük a tisztelt tagtársakat, hogy összefoglalóikat az alábbi szempontok szerint állítsák össze.

KITÖLTÉSI ÚTMUTATÓ

Cím: Nagy kezdőbetű után végig kis betűvel.

Szerzők: családi név, keresztnév rövidítve.

Munkahely: az intézet(ek), intézmény(ek) angol nevei, város, ország.

Több munkahely esetén, a szerző neve után, ill. az intézet neve előtt felső indexben számmal megjelölendő a hovatartozás.

Az összefoglaló szövege: tagolva (Introduction, Methods, Results, Conclusion).

A legfontosabb eredmények álló táblázatban is megadhatók, de a táblázat ne legyen 15 cm-nél szélesebb. Az összefoglalókban ábrákat nem szerepeltetünk!

Az összefoglalót nem kell keretbe foglalni, teljes terjedelme ne haladja meg (esetleges irodalomjegyzékkel együtt sem) az 1.5-es sorközzel gépelt két oldalt.

Irodalmi hivatkozás: az összefoglaló után maximum 5 irodalmi hivatkozás adható meg az Acta Physiologica Hungarica idézési követelményeinek megfelelően. A citációkra a szövegben annak sorszámával kell hivatkozni

Az összefoglalókat kérjük, elektronikus úton, a bartha@puskin.sote.hu címre, legkésőbb 2008. június 3-ig küldjék el.
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