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Obezitáspolitika a PORGROW pályázat tükrében

Az elhízás előfordulásában világszerte megfigyelhető ugrásszerű növekedés nem vezethető vissza pusztán genetikai változásokra, 

· az ilyen rövid idő alatt bekövetkezett,

·  ennyire nagyfokú változás hátterében 

a külső tényezők változásának, az „obezitogén” környezetnek lehet szerepe. 

Az elhízás és a túlsúly az egyénnek életminőség romlást és fokozott kockázatot jelent számos betegség kialakulására, míg a kialakult betegségek kezelése az állami egészségügyre ró különösen nagy anyagi terhet.

Ebből következően e globális epidémia leküzdéséhez nemzetközi összefogásra, a kedvezőtlen környezeti hatások kedvezőbbé formálására van szükség, amihez az intervenciós beavatkozási lehetőségek széles skálája közül mielőbb meg kell találni a legcélravezetőbbeket. 

Az elhízás és a túlsúly világszerte egyre nagyobb méreteket ölt mind a nők, mind a férfiak körében. Magyarországon a felnőtt lakosság 52,8%-ának BMI-je haladja meg a normál 25kg/m2 értéket, a lakosság 34%-át találták túlsúlyosnak és 18,8%.át elhízottnak a 2003-ban végzett Lakossági Egészségfelmérés során. 

A Dietetikai Tanszék 2004-ben bekapcsolódott egy 9 európai ország részvételével zajló EU FP6-2002-NEST projektbe, melynek címe: „Policy options for responding to the growing challenge from obesity”. Azt kutattuk, mely intézkedések, kezdeményezések lehetnek képesek a környezetet kevésbé obezitogénné téve megállítani az elhízás terjedését? Nem volt cél az elhízás kezelésnek, gyógyításának vizsgálata!

A projekt keretében 9 uniós ország kutatói vették górcső alá az obezitásra adható népegészségügyi válaszokat, stratégiákat egy új kutatási módszer, az ún. többkritériumos leképezés (multi-criteria mapping) segítségével, melynek során az obezitással kapcsolatban álló területek, szakmai és érdekcsoportok képviselői strukturált formában értékelhették a lehetséges lépéseket, és vethettek fel új javaslatokat.

A módszer az alábbi elemekből tevődött össze: 

· Intervenciós stratégiák meghatározása

· Kulcskérdések, választható kérdések

· Kritériumok meghatározása

· Pontozásos értékelés

· Súlyozás

· Sorrend átgondolása

Interjúalanyainkat a többi résztvevő országgal egyeztetve úgy választottuk ki, hogy az elhízás problematikájában érdekeltek, érintettek legszélesebb körét képviseljék: ezáltal képet alkothattunk többek között az egészségügyi-, pénzügyi kormányzat, az étkeztetők, élelmiszer előállítók- és forgalmazók, a szabadidő sport, az oktatás, fogyasztóvédelem szempontjairól is, ami a probléma újszerű megközelítését tette lehetővé.

Az elbírálásra felkínált opciók között voltak: 

· a fizikai aktivitás fokozását megcélozó, 

· a fogyasztók megfelelő tájékoztatására irányuló, 

· az élelmiszerellátás szabályozását, a fogyasztás befolyásolását szolgáló, 

· az egészségnevelés, oktatás, kutatás területét érintő megoldási javaslatok.
Az interjú első lépéseként került sor a felkínált opciók közül átlagosan 3-4 kiválasztására. Az első hét opciót minden ország minden interjúalanya el kellett, hogy bírálja.

Ezután az opciók elbírálásához alkalmazott kritériumok meghatározása, kiválasztása következett. A magyar résztvevők által meghatározott 92 kritérium közül a legtöbb a hatékonysággal, megvalósíthatósággal, költséggel volt kapcsolatos. A kritériumok súlyozásakor azonban a költség háttérbe szorult, a hatékonyság és a megvalósíthatóság bizonyult fontosabbnak.

Az összesített eredmény alapján a legkedvezőbb fogadtatásuk a választható opciók közé sorolt oktatással-neveléssel kapcsolatosaknak volt, a 7, mindenki által elbírált javaslat közül a pedig a tömegsport lehetőségeket preferálták. Az elhízást elősegítő élelmiszerek hirdetésének szabályozása, valamint a büfék választékának megreformálása szintén viszonylag kedvezőnek bizonyult.

Összességében a legkedvezőbb pontozást és véleményezést kapott opciók tehát: 

· Iskolai egészséges táplálkozásra nevelés

· Lakossági egészségnevelés

· Egészségügyi szakemberek képzésének fejlesztése

· És a tömegsport lehetőségek szélesítése

A legkevésbé a 

· Várostervezés, közlekedés megváltoztatását

· A hízlaló élelmiszerek megadóztatását 

· A zsír- és cukorhelyettesítők fokozott használatát

· És a KAP reformot  találták alkalmasnak az elhízás epidémiájának visszaszorítására.

A várostervezést, a közlekedés átszervezését nehezen kivitelezhetőnek, drágának tartották, bár mindenki egyetértett abban, hogy hasznos lenne, de nem feltétlenül az elhízás megakadályozása szempontjából.

A fizikai aktivitás fokozását sokkal inkább a sportolási lehetőségek elérhetőbbé tétele lenne képes fokozni. Az iskolai testnevelés órákon kellene kedvet csinálni a gyerekeknek egy aktívabb életvitelhez. Az oktatás-nevelés során fel kell azonban kelteni az igényt is, nehogy a felkínált, drága pénzen létrehozott lehetőségek kiaknázatlanok maradjanak.

Megoszlottak a vélemények a gyerekeknek szóló élelmiszerreklámok szabályozásának lehetőségeiről, az ezáltal elérhető eredményekről. Sokak véleménye volt, hogy fontosabb lenne az iskolai és otthoni felvilágosító munka révén tudatos vásárlóvá nevelni a gyerekeket, aki képes eligazodni a reklámok világában is.

Az iskolai büfék megreformálásával kapcsolatban interjúalanyaink többféle javaslattal éltek, itt is kiemelném az oktatás szerepének hangsúlyozását, melynek révén az igényt kellene felkelteni, és nem annyira tiltani, mint a bővülő választék révén lehetőséget adni a kedvező választásra. Voltak ugyanakkor, akik a vásárlás szabadságában való korlátozásnak élték meg a javasolt változtatásokat. 

A kötelező tápértékjelölést az eredeti elgondolás szerint egy piros-sárga-zöld jelzőlámpa rendszer segítségével tennék közérthetővé, egyértelművé. Míg a jelölés szükségességével szinte mindenki egyetértett, a lámparendszert túlságosan leegyszerűsítőnek, csak az energiatartalomra koncentrálónak tartották, így kevesen fogadták egyetértően. Nehézségként fogalmazódott meg, ki dönt és milyen szempontok alapján arról, melyik termékre, melyik szín kerüljön.

Az egyik legkevésbé üdvözölt opció az elhízást elősegítő élelmiszerek megadóztatása, illetve az „egészséges” termékek ártámogatása volt. Szakmai aggályok merültek fel, hogyan lehet eldönteni, melyiket támogassuk, melyiket adóztassuk, ki, és hogyan ellenőrizze, és egyáltalán lesz- e hatása az élelmiszerválasztásra? 

A választható opciók közül a legtöbben az oktatással foglalkozókat és a közétkeztetési menük javítását szolgáló elképzelést véleményezték. Bár mindenkinek felajánlottuk, hogy akkor is választhat egy opciót, ha a „rossz” véleményét szeretné elmondani róla, ez a választási szempont csak ritkán érvényesült. 

Végezetül néhány szó a többi országban talált eredményekről:

A résztvevő országok között egyetértés alakult ki az oktatással kapcsolatos opciók támogatottságát illetően, ugyanakkor a többi opció helyezése országonként kisebb-nagyobb eltéréseket mutatott. Görögországban pl. az új kormányszerv megalakítását szorgalmazták, míg Finnországban, Angliában a fizikai aktivitás fokozását szolgáló opciókat részesítették előnyben. Olaszországban kiemelkedően jó megítélés alá esett a KAP reform, Franciaországban a hirdetések szabályozását, Cipruson a kötelező tápértékjelölést preferálták, Lengyelországban a közétkeztetés helyzete került előtérbe. A technológiai jellegű beavatkozások (zsír- és cukorhelyettesítők, gyógyszerek fokozottabb használata) minden országban kevés támogatottságot élveztek.

Interjúalanyaink nagy része osztotta azt a nézetet, hogy egyaránt szükség van az élelmiszerfogyasztási (táplálkozási) szokások és a fizikai aktivitás kedvező befolyásolására. Konszenzus alakult ki köztük arról, hogy az egyén saját egészségi állapota iránt érzett felelősségérzetének felkeltése nélkül a környezeti változtatások nem lehetnek elég hatékonyak az epidémia visszaszorításában.
